



上海城市业余联赛标准化建设再升级

“三位一体”机制赋能赛事发展

本报记者 丁荣

8月29日,2025年上海城市业余联赛赛事活动标准化主题沙龙在久事体育大厦举行,20余家办赛机构代表及40余位上海市社会体育巡访员齐聚一堂,共同探讨赛事标准化建设的创新路径。

本次主题沙龙由上海市社体(竞赛)中心主办,市社体(竞赛)中心赛事活动部主任辛世海结合前期标准化成果和本年度的联赛规划,就规范化办赛的具体实施和工作要求进行明确和部署。市体育总会副秘书长、市社体(竞赛)中心基层指导部主任夏静莺解读2025年上海城市业余联赛标准化办赛工作要求。上海市篮球协会、上海雪酷体育发展有限公司做交流发言。

自2020年起,上海市体育总会秘书处与市社体(竞赛)中心联合推进体育社会组织标准化建设,截至目前已指导46家项目协会发布《办赛指南》《参赛指引》,覆盖率达63%;25家协会推出《业余运动员等级评定标准》,覆盖率达33%。这些文件为赛事组织、参赛服务、运动员管理提供了统一规范,为上海群众体育事业高质量发展筑牢根基。

体育协会转型“指导员”

会议明确,各体育协会要立足于进一步规范行业服务标准为宗旨,充分发挥协会的专业引领与指导服务的作用,制定并不断完善办赛服务标准,为规范化办赛提供必要且充实的管理依据。

在制度层面,协会应牵头制定并发布《办赛指南》《参赛指引》和《业余等级(段位)评定标准》等相关规范化办赛指导文件,有效推动各项赛事健康有序落地。

在管理层面,协会应积极配合组委会强化赛风赛纪管理,做好竞赛纠纷解决、业余运动员等级评定等工作。要建立并不断丰富办赛服务内容,为办赛单位、参赛市民营造良好的办赛、参赛环境。协会应积极开设城市业余联赛服务窗口,设置服务专员为办赛单位提供竞赛指导、裁判员配送等业务咨询服务,为市民、赛事评估机构提供信息咨询服务内容。

评估机构当好“监管员”

会议明确,各赛事评估机构应充分考虑并合理运用《办赛指南》《参赛指引》和《业余等级(段位)评定标准》等规范化办赛指导文件的相关内容

要求,制定符合标准化、规范化办赛要求的评价指标,全面做好赛事评估的各项工作。

各赛事评估机构作为评估主体,应明确评估流程和赛事信息采集要求,公正客观地开展赛事评估工作。各市级社会体育巡访员也应积极配合赛事评估机构,参与赛事监督相关培训,熟悉赛事评估工作流程,认真履行好赛事信息采集与比对等赛事辅助工作。

办赛单位争做“践行者”

会议要求,各办赛单位应参照《办赛指南》《参赛指引》和《业余等级(段位)评定标准》等规范化办赛指导文件要求,做好标准化办赛的践行者。

要严格落实组委会的办赛要求,并结合自身实际,制定好竞赛组织、安全保障、应急处置等办赛文件;要积极配合组委会强化赛风赛纪管理,做好赛事落地的组织筹备,并配合组委会积极开展业余运动员等级评定等工作,为市民营造一个公平、公正、温馨的参赛环境。

此次沙龙标志着上海正在建立起“市级单项体育协会指导、赛事评估机构监管、办赛单位践行”的三位一体协同机制,推动群众体育赛事向规范化、专业化、精细化方向迈进。



招商会吸引40余家企业参与

徐汇滨江将上演半马“最后大戏”

本报记者 丁荣

8月28日,西岸智塔45楼云端的会客厅,一场别开生面的招商推介会拉开帷幕——2025徐汇滨江国际企业半程马拉松赛招商推介会在此举行。42家企业代表及18家媒体齐聚一堂,共同见证这场“艺术+体育”融合的赛事如何以独特魅力撬动市场热情。

推介会上传来重磅消息,2025徐汇滨江国际企业半程马拉松赛作为徐汇区首个正式半马赛事,将于12月28日激情开跑。赛事精心设置半程马拉松和10公里跑两个项目,赛道串联起油罐艺术中心、西岸美术馆、西岸艺术中心等艺术场馆,将艺术与运动完美融合,打造出一场“艺术气息”浓厚的马拉松赛事,有望成为无数跑者心中的“必打卡”之地。

徐汇滨江,多年来一直是广大路跑爱好者心中的胜地。今年,徐汇区体育局顺应民意,打造了这场参赛规模盛大、参与人群多元的半马赛事。为了更好地向企业推广赛事,徐汇区体育局专门举办了此次招商推介会。值得一提的



是,区级半马举办招商推介会在各区尚属首次。而将举办地点选在西岸智塔45楼,更是别具匠心。站在顶层,参会企业仿佛置身“云端”,徐汇滨江的美丽景色尽收眼底。现场特别设置了温馨的茶歇,在下午的时光里,赞助商惬意地

喝着咖啡,就赛事事宜展开深入洽谈,为推介会营造了轻松愉悦的氛围。

本届赛事报名将于2025年10月28日开启,后续相关内容将由徐汇区体育局官方公众号“汇体育”进行发布。

“水上F1H2O”激情再燃 金秋十月相约宝山滨江

金秋十月,来自中国、法国、阿联酋、意大利、瑞典等十多个国家和地区的10支顶级赛队、20余位超级车手将齐聚宝山滨江之畔,再度点燃水上速度与激情。记者从8月27日举行的2025年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国上海大奖赛暨上海国际邮轮旅游度假区国庆期间系列活动新闻发布会获悉,赛事将于今年10月2日至10月4日在宝山滨江举办。

本次赛事由国际摩托艇联合会主办,国家体育总局水上运动管理中心、中国潜水潜水摩托艇运动联合会、上海市体育局、宝山区人民政府共同承办。今年的赛事选址于长滩内档水域,该区域对比去年赛事区域水文条件更加优越,更符合国际顶级摩托艇赛事的专业要求,能够确保参赛选手技术发挥。通过优化观赛视野和水岸联动布局,科学规划打造层次分明、体验优越的观赛环境,也极大优化了现场观众的沉浸式观赛体验。

2025上超联赛圆满落幕 泽天FC不败战绩夺冠

8月24日,中国体育彩票·2025上海市足球协会超级联赛的大幕在上海市市民体育公园落下,在积分榜前两名的直接对决中,泽天FC以2比2战平上海城投,凭借着6胜1平的不败战绩捧起冠军奖杯。上海城投、三菱重工飞狮分获第二和第三名。

2025上超联赛从7月5日开幕到8月24日落幕,在为期一个半月的比拼中,来自全市的八支队伍的250名足球运动员在绿茵场上挥汗,共同奉献了28场激烈对决,打进了134粒精彩进球,充分展现了作为上海足协顶级社会足球赛事的独特魅力。

作为上海社会足球最高平台的上超联赛,同时还是中国足协会员协会冠军联赛预赛,是本市草根球队通往职业梦想的唯一通道。今年夺冠的泽天FC,便是通过多年上海社会赛事的历练而实现不断成长。接下来,他们还将携手赛更达橘橙参加今年中超联赛总决赛的争夺,向着更高水准的职业联赛中乙联赛发起冲击。

嗨“划”朱家角 市民纷纷来挑战

本报记者 章丽倩

8月的最后一天,朱家角市民广场一早就热闹了起来,与往日晨练为主的景象不同,当天这里迎来的是“人人都来赛嗨划”朱家角——迎2025世界赛艇锦标赛陆上划船器市民挑战赛”。

本次赛事设男子个人300米竞速、女子个人200米竞速、4×1分钟混合接力项目,吸引了来自各行各业的两百余名运动爱好者同场竞技。比赛现场还特别安排了专业的赛艇运动员指导

市民正确使用陆上划船器,为参赛者提供详细的技术指导和热身培训,确保人人都能安全、规范地参与比赛。

随着发令枪响,比赛正式拉开帷幕。参赛选手们齐齐发力,划船器的飞轮急速旋转,在数字化赛道上展开一场速度与耐力的较量。选手们紧握把手,身体有节奏地前后倾仰,每一个动作都力求标准与高效。数字化显示屏上实时跳动着桨频、距离和功率,让比赛更具科技感与观赏性。不少选手展现出惊人的爆发力和耐力,在划船器上尽情挥洒汗水,

展现上海市民蓬勃向上的精神风貌,赢得现场观众阵阵喝彩。

此次陆上划船器市民挑战赛既是对朱家角千年水乡文化的创新诠释,也是迎接2025年世界赛艇锦标赛的重要预热。

赛事采用陆上划船器的形式,打破了赛艇运动的水域限制,并专门设置体验区,供市民在观赛之余亲身尝试。小桥流水的古镇景致与充满现代活力的体育赛事相映成趣,共同打造出一场独具特色的“体育+文化+旅游”的市民健身盛会。